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Das Aktionsforum Gesundheitsinformationssystem (afgis) ist ein Zusammenschluss von Akteuren im Gesundheitswesen (Organisationen, Verbände, Körperschaften, Unternehmen etc.), die sich aktiv am Aufbau eines Gesundheitsinformations​systems beteiligen wollen, das den Grundsätzen der Qualitätssicherung verpflichtet ist.

Dies setzt voraus, dass ein dauerhafter Qualitätssicherungsprozess auf der Basis definierter Qualitätskriterien etabliert wird.
afgis ist ein Forum für alle diejenigen Akteure im Gesundheitswesen, die sich als Kooperationspartner in diesen Prozess aktiv einbringen wollen. afgis-Mitglieder gehen die Verpflichtung ein, gemeinsam mit den Partnern Qualitätskriterien für Gesundheitsinformationen zu erarbeiten und zu beschließen, einzuhalten, weiterzuentwickeln und nach außen zu vertreten.

Ziele von afgis:
· Die bestmöglichen Qualität von Gesundheitsinformationen in den elektronischen Medien (Internet) zu gewährleisten

· Bessere Nutzbarkeit der elektronischen Medien in den Bereichen Gesundheitsförderung, Prävention, Begleitung und Nachsorge von Erkrankungen und aller damit verbundenen Aspekte 

· Kontinuierliche Analyse von Gesundheitsinformationsangeboten in den Neuen Medien und daraus resultierend: Aufzeigen von Risiken, Schwachpunkten, Lücken und Qualitätsmängeln 

· Kriterien, Strategien, Maßnahmen und Instrumente der Qualitätssicherung und des Qualitätsmanagements in diesem Bereich zu entwickeln, zu erproben und umzusetzen.

Als Qualitätskriterien wurden in einem ersten Schritt die Transparenzkriterien erarbeitet, es folgen Kriterien zur Vermittlung und zum Daten- und Persönlichkeitsschutz.

afgis ist eine Initiative des Bundesministeriums für Gesundheit und hat sich im Jahr 1999 gebildet. Es wird im Rahmen des Modellprojekts „Entwicklung und Erprobung von Grundlagen und Strukturen für ein qualitätsgesichertes Gesundheitsinformationsnetzwerk im Internet“ vom BMG gefördert und von der Bundesvereinigung für Gesundheit e.V., Bonn, durchgeführt.
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